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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, avoco a 

relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 

Chico Vigilante, que emita parecer da Comissão de Defesa do Consumidor sobre a 

matéria. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para emitir parecer. Sem 

revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Defesa do Consumidor ao Projeto de Lei nº 1.104, de 2020, de autoria do Deputado 

João Cardoso, que “veda a aplicação de reajustes nas mensalidades e o cancelamento 

dos planos de saúde enquanto perdurar a pandemia da Covid-19, no âmbito do Distrito 

Federal”.  

O projeto é por demais conhecido. Acho que todo mundo sabe do mérito. No 

mérito, sou pela aprovação do projeto  

s/Fran 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para emitir parecer. Sem 

revisão do orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa 

do Consumidor ao Projeto de Lei nº 1.104, de 2020, de autoria do Deputado João 

Cardoso, que “veda a aplicação de reajustes nas mensalidades e o cancelamento dos 

planos de saúde enquanto perdurar a pandemia da Covid-19, no âmbito do Distrito 

Federal”. 
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Sr. Presidente, o projeto é por demais conhecido. No mérito, sou pela 

aprovação. E acato a Emenda nº 1, de autoria do próprio Deputado João Cardoso, que 

corrige uma imperfeição que S.Exa. achou no projeto. 

Vossa Excelência já disse que a Emenda nº 2 está retirada. Portanto, no 

mérito, sou pela aprovação do projeto, acatando a Emenda nº 1, de autoria do 

Deputado João Cardoso, autor também do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Com a palavra o Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, vou discutir só nesta Comissão e vou votar favoravelmente ao projeto. Do 

ponto de vista técnico, há até um questionamento sobre a nossa atribuição para 

regular aumento ou não de planos de saúde. Mas acho que é um gesto importante 

para segurar os aumentos dos planos de saúde em um momento de pandemia. 

Por mais que eu seja um defensor muito forte do Sistema Único de Saúde, 

algumas categorias profissionais lutaram e conquistaram os seus planos de saúde, e 

isso é muito importante. Então, temos que considerar esses planos de saúde das 

categorias uma conquista do trabalhador. E conquista tem que ter subsídio do Estado, 

pois muitas vezes ela não se paga. Agora mesmo, o Governo do Distrito Federal tinha 

publicado um edital para fazer um aporte do plano de saúde do servidor do Distrito 

Federal. Tem que haver aporte do Estado. Esse subsídio é necessário. 

Mas confesso que tenho um certo desconforto em votar a matéria sabendo 

que nós não demos o exemplo. Nós publicamos, antes de a matéria ser aprovada, um 
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aumento do nosso próprio plano de saúde. Quero deixar registrado que entendo as 

condições objetivas do nosso plano de saúde, mas não é um exemplo adequado para 

as matérias que estamos aprovando. 

Registro meu voto favorável à matéria e um elogio ao Deputado João Cardoso, 

pela iniciativa, apesar de achar que existem problemas de regulação do nosso papel. 

A iniciativa é positiva, mas sinto um certo desconforto pelo exemplo que nós não 

demos. Neste caso, no meio de uma pandemia, nós fizemos um reajuste. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. Registro a 

abstenção do Deputado Leandro Grass. 

Solicito ao Presidente da CESC, Deputado Jorge Vianna, que indique Relator 

ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

indico o Deputado Delegado Fernando Fernandes para relatar a matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Delegado Fernando Fernandes, para emitir parecer pela CESC. 


